

长子县数智小镇项目

迎战高温“烤”验 加快建设进度

本报讯 烈日当空，骄阳似火。6月13日，长子县数智小镇项目建设工地，建设者们积极迎战高温“烤验”，抢工期、赶进度，用实际行动诠释着责任和担当。

长子县数智小镇项目总投资8.7亿元，占地面积89.9亩，总建筑面积5万余平方米。项目分两期建设，一期为数据中心土建工程及相关市政配套设施，包括3栋数据中心机房及1栋专家服务楼；二期为数

据中心IT设备及机电工艺安装。截至目前，一期项目正在进行扫尾工作，计划近期交付使用。

炎炎夏日，持续的高温天气给项目建设带来严峻挑战。施工单位合理安排工作时间，尽量避开高温时段，同时通过发放防暑降温药品、搭建遮阳棚等措施，全力保障工人身体健康、项目如期推进。焊接工人霍林杰说：“虽然现在天气炎热，但项目建设进度也至关重要，我们必须克服困难、全力以赴，确保项目按时推进。”

项目建设后，充分利用本地绿色低碳能耗资源，对接京津冀、长三角、“东数西算”等算力节点，为北京、长治两地及周边企业发展数字经济产业、数字化升级转型、数字化产业赋能等提供低成本、高算力云算力平台服务，形成长治地区数字化转型发展算力支撑高地。

（崔晓丹 郭晓俊）



建设者们奋战在项目一线。

潞州区堠北庄镇张祖村

立足自身优势 谋划发展新路

文/图 任静 郭婷婷



张祖村处处向“新”而生。

夏季的清晨，从市区迎宾大道到张祖村，车子穿梭在沿湖林木葱郁的道路上，清脆的鸟鸣唤醒宁静的乡村，丰富新颖的“八仙”壁画、干净宽敞的村间道路、错落有致的农家小院、日新月异的乡村特色民宿产业、恬静雅致的乡村幸福生活映入眼帘，相映成景……张祖村处处向“新”而生。

潞州区堠北庄镇张祖村立足区位优势，以神话故事为媒，引领文旅融合发展，按照“畅交通、融业态、美环境、增配套、兴文化”五大战略，大力发展战略观光农业、农家乐，打造集观光、休闲、康养于一体的田园综合体，探索实践出一条“以农促旅、以旅兴农”的特色发展之路。

近年来，张祖村不断加强基础设施建设，改善农村人居环境，投入资金900余万元，对村内的主干道及背街小巷进行硬化，实施雨污分流，进行了自来水网改造、管线落地等工程。目前，村内489户完成了集中供热改造，631户接通了天然气，16000平方米主干道得以硬化，900余亩的耕地实行了高标准农田建设，更换了80余盏路灯，新建了占地面积7000余平方米的无动力设施园以及文化广场，为群众提供生产生活便利的同时，也彻底改善了村容村貌。

张祖村结合得天独厚的文化资源和生态资源，积极学习运用“千万工程”经验，在生态观光、特色农业、休闲度假等方面大做文章，以绿为底、以水为脉，依托漳泽湖优良生态，积极打造以张果老为代表的“八仙过海”文化IP，推进集康养休闲旅游为一体的民宿、农耕园、露营基地、水景公园、八仙神话街等项目的实施，融典于景，打造宜居宜业宜游的“八仙小镇”，让张祖村成为“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的宜居宜游新农村。

张祖村将依靠自身的文化特点及资源优势，紧扣张果老故里的文化主题，以张果老及八仙文化为核心，以旅游为载体，讲好“八仙过海”的神话故事，将张祖村打造成集文化体验、生态研学、康养游乐等功能于一体的张果老及八仙文化主题旅游村，塑造张祖村文化旅游融合发展新模式。

黎城县上遥镇正社村

田间好“丰”景 小麦喜开镰

文/图 郭世虎



农机手驾驶收割机收获小麦。

又是一年麦收忙，麦浪滚滚穗飘香。6月14日，伴随着收割机的轰鸣声，黎城县上遥镇正社村的千亩小麦陆续成熟开镰收割，农民群众抢抓天气晴好的有利时机，组织机械加紧抢收，确保夏粮丰收、颗粒归仓。

走进黎城县黄崖洞镇看后村的麦田，一望无际的麦田已呈现出一片金黄色。微风拂过，麦浪滚滚，金灿灿的麦穗颗粒饱满，麦秆被沉甸甸的麦穗压弯了腰，烈日之下，机器轰鸣，成熟的麦穗在微风拂动下轻轻摆动，大型收割机奔跑在滚滚麦浪中。一颗颗金灿灿的麦粒从卸粮口“喷涌”而出，一份份“三夏”时节丰收的喜悦也在一望无际的麦田里溢满开来。

“三夏”期间，黎城县紧紧围绕“农业增效、农民增收”这条主线，不断夯实粮食安全基础，同时按照“成熟一片、收割一片”的原则，积极调配小麦收割机，保障小麦适时收获，不误农时。



金黄色的麦田，一片丰收的景象。



收割机在稻田间来回穿梭。